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 i Midt-Norge

6. oktober 2023



Om undersøkelsen

Undersøkelsen er gjennomført på telefon i 

tidsrommet fra 8. til 13. september 2023.

Utvalget består av 1100 personer over 20 år 

fra 11 bykommuner i Midt-Norge, 100 fra 

hver kommune:

• Møre og Romsdal: Ålesund, Molde og 

Kristiansund

• Trøndelag Nord: Steinkjer, Verdal, Levanger, 

Namsos, Stjørdal og Nærøysund 

• Trøndelag Sør: Trondheim og Orkland

Resultatene er vektet etter kjønns- og 

aldersfordelingen i hver enkelt kommune. 

Resultater for Midt-Norge og regionene er i 

tillegg vektet etter innbyggertallet i 

kommunene.

Merk at tallene for Midt-Norge og regionene i 

denne undersøkelsen er vektede samleresultat for 

bykommunene i regionen (det vil si ikke 

representativt for hele regionen).



Oppsummering av resultater
Egen økonomi og forbruk:

• Sammenlignet med for 12 måneder siden, opplever 15 % å ha bedre økonomi, mens 36 % 

opplever at økonomien har blitt dårligere. Andelen som opplever av økonomien har blitt 

dårligere, er langt større i 2023 enn den var i årene 2015–2022.

• 1 av 5 tror at deres egen økonomi vil bli bedre om 12 måneder, mens 14 % tror at 

økonomien vil bli dårligere. Andelen som tror at økonomien deres vil bli dårligere, går litt 
ned fra tidligere undersøkelser i 2023 og 2022, men er høyere enn tidligere år.

• 29 % forventer å bruke mer penger de kommende 12 månedene enn i de siste 12, mens 26 

% regner med å ha et lavere forbruk. Dette er omtrent tilsvarende som i mai 2023. 
Sammenlignet med februar 2023 og oktober 2022, oppgir en større andel at de vil bruke 
omtrent likt mye penger som i dag.

• 82 % forventer at de som regel har penger til overs etter at faste utgifter er betalt de neste 

12 månedene. Dette er en økning fra februar 2023, en liten økning fra mai 2023, og 

tilsvarende som i oktober 2022. Av dem som forventer å ha penger til overs, planlegger 
nesten 3 av 5 sparing på sparekonto, 3 av 10 å spare i fond og drøyt 1 av 5 økt forbruk – 
sistnevnte har hatt en jevn økning siden oktober 2022.

• 16 % er bekymret for privatøkonomien sin de neste 12 månedene. Dette er en nedgang fra 

tidligere i 2023, og omtrent på nivå med oktober 2022. Av disse oppgir 3 av 5 at de 
bekymrer seg på grunn av økte renter, og nesten like mange oppgir at de bekymrer seg 

grunnet økte priser på dagligvarer/andre husholdningsprodukter. En mindre andel er 

bekymret på grunn av økte strømpriser i denne målingen, sammenlignet med tidligere i 

2023 og i oktober 2022.

Rentenivå og arbeidsledighet:

• Halvparten tror at rentenivået vil være høyere enn i dag om 12 måneder. Dette er en 

betydelig nedgang fra mai 2023 og oktober 2022, og en liten nedgang fra februar 2023.

• 36 % tror at arbeidsledigheten vil være høyere enn i dag om 12 måneder, mens 2 av 5 tror den 

vil være uendret. Andelen som tror den vil bli høyere, er lavere enn i tidligere undersøkelser i 

2023 og i oktober 2022.

Boligmarked:

• 7 % planlegger å kjøpe bolig i løpet av de neste 12 månedene.

• 2 % planlegger å kjøpe hytte eller fritidsbolig de neste 24 månedene, og en like stor andel 

planlegger å selge. Dette er omtrent tilsvarende som tidligere i 2023 og i oktober 2022.

• 23 % vil kjøpe bolig først dersom de skal kjøpe seg bolig, mens 56 % vil selge først. 44 % vil selge 

sin nåværende bolig før de kjøper ny bolig. Andelen som vil selge først, øker fra mai 2023, og er 

større enn i både februar 2023 og oktober 2022.

• 2 av 5 tror boligprisene der de bor vil være høyere enn i dag om 12 måneder. Dette er en liten 

nedgang fra mai 2023, og en liten økning fra februar 2023 og oktober 2022. 10 % tror prisene vil 

bli lavere.

Nesten 2 av 5 bruker banken som rådgiver/sparringspartner for spørsmål om privatøkonomi

• Endring av spareavtaler og spørsmål om rentejustering er de vanligste formålene som 

rådgivningen brukes til.

• At man ikke opplever behov er den vanligste årsaken til å ikke bruke banken som 

rådgiver/sparringspartner.

Hvordan har den siste tids rente- og prisøkning og usikkerhet i økonomien påvirket 

privatøkonomien?

• 18 % anser det som mer sannsynlig at de vil leie bolig heller enn å kjøpe, sammenlignet med for 

12 måneder siden. 45 % anser det som mindre sannsynlig. Dette er omtrent tilsvarende andeler 

som i februar 2023.

• 56 % sier de er mindre villige til å øke boliggjelden enn de var for 12 måneder siden, mens 13 % 

er mer villige til å øke denne gjelden. Dette er omtrent tilsvarende som i februar 2023.



Oppsummering av diffusjonsindekser
Egen økonomi:

• Diffusjonsindeksen for egen økonomi siste 12 måneder er på 39,0 i denne 
undersøkelsen. Siden verdien er under 50, er andelen som har fått dårligere 
økonomi, større enn andelen som har fått bedre økonomi. Indeksen er omtrent 
tilsvarende som i mai 2023 (36,9) og februar 2023 (37,4), og går ned fra oktober 
2022 (48,2) og september 2021 (53,5). 

• Indikatoren for egen økonomi om 12 måneder er på 52,2. Dette innebærer at en litt 
større andel tror på bedret privatøkonomi, sammenlignet med andelen som tror 
den vil bli dårligere. Indeksen går opp fra 47,6 i mai 2023, 45,7 i februar 2023 og 
44,8 i oktober 2022, men er likevel lavere enn i alle tidligere målinger før dette.

Rentenivå og arbeidsledighet:

• Diffusjonsindeksen for lavere rentenivå ligger på 26,9 i denne målingen, hvilket 
betyr at vesentlig flere tror at rentene vil bli høyere om 12 måneder, sammenlignet 
med andelen som tror de vil bli lavere. Indeksen ligger imidlertid høyere enn i mai 
2023 (11,8), februar 2023 (20,6), oktober 2022 (5,0) og september 2021 (7,1). Dette 
betyr at det er noe mindre tro på at rentene vil øke enn tidligere.

• Indikatoren for lavere arbeidsledighet er på 31,2. Dette er en økning fra mai 2023 
(24,4), februar 2023 (26,6) og oktober 2022 (26,1), men betydelig lavere enn 
målinger før dette. Likevel viser dette at det er noe mindre tro på at 
arbeidsledigheten vil stige enn det har vært de siste målingene.

Kjøp/salg og boligpriser:

• Indeksen for kjøp/salg er på 33,3, noe som er en nedgang fra mai 2023 (42,5), 
februar 2023 (38,1) og oktober 2022 (43,9). Dette innebærer at færre vil kjøpe før 
de selger, sammenlignet med disse undersøkelsene.

• Indikatoren for boligpriser er på 62,8, omtrent på nivå med indikatoren i mai (63,7), 
og en økning fra 57,5 i februar 2023 og 56,0 i oktober 2022.

Boligmarkedsindikator:

• Totalt sett gir resultatene en boligmarkedsindikator på 35,8 i denne målingen, en 
liten nedgang fra mai 2023 (37,9) og omtrent tilsvarende som i februar 2023 (36,1). 
Indikatoren går ned fra oktober 2022 (39,2) og september 2021 (44,5).



Nesten 2 av 5 bruker banken som rådgiver/sparringspartner 
for spørsmål om deres privatøkonomi
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Endring av spareavtaler og spørsmål om rentejustering 
er de vanligste formålene for rådgivningen
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At man ikke opplever behov for rådgivning er den vanligste 
årsaken til å ikke bruke banken som rådgiver/sparringspartner
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For 45 % er det mindre sannsynlig at de vil leie bolig heller enn 
å kjøpe, sammenlignet med for 12 måneder siden
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Drøyt halvparten sier de er mindre villige til å øke 
boliggjelden enn de var for 12 måneder siden
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36 % opplever at egen økonomi er dårligere enn for 12 
måneder siden
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Nesten 2 av 3 tror at egen økonomi vil være som i dag 
om 12 måneder
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Egen økonomi 2015–2023
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Diffusjonsindekser for egen økonomi
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Drøyt 2 av 5 forventer å bruke somtrent like mye penger de 
kommende 12 måneder som de har gjort siste 12
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Drøyt 4 av 5 forventer å ha penger til overs etter at 
faste utgifter er betalt de neste 12 månedene
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Nesten 3 av 5 planlegger å spare pengene de har til 
overs på sparekonto
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16 % er bekymret for privatøkonomien sin de neste 12 
månedene
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Økte renter og priser på dagligvarer/andre 
husholdningsprodukter er de viktigste grunnene til bekymring 

for privatøkonomien
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Halvparten tror rentenivået vil være høyere om 12 
måneder
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Rentenivået 2015–2023
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Diffusjonsindeks for rentenivået

Diffusjonsindeksen viser andelen som tror rentenivået vil bli lavere, samt halvparten av dem som tror det vil være på samme nivå som i dag. Verdien varierer fra 0 til 100.
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2 av 5 tror arbeidsledigheten vil være på samme nivå 
som i dag om 12 måneder
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Arbeidsledighet 2015–2023
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Diffusjonsindeks for arbeidsledighet

Diffusjonsindeksen viser andelen som tror det vil bli lavere arbeidsledighet, samt halvparten av dem som tror arbeidsledigheten vil være på nivå med i dag. Verdien varierer fra 0 til 100.
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7 % planlegger å kjøpe bolig de neste 12 månedene

10

87

3
6

88

6
9

86

4
7

91

2

0

25

50

75

100

Ja Nei Vet ikke

Planlegger du å kjøpe bolig i løpet av de neste 12 månedene?

Midt-Norge okt 2022 Midt-Norge feb 2023 Midt-Norge mai 2023 Midt-Norge sep 2023

4
7

9

0

25

50

75

100

Møre og Romsdal Trøndelag Nord Trøndelag Sør

Planlegger du å kjøpe bolig i løpet av de neste 12 månedene?

Ja



2 % planlegger å kjøpe hytte/fritidsbolig de neste 24 
månedene
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56 % vil selge sin nåværende bolig før de kjøper ny
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Kjøp og salg 2015–2023
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Diffusjonsindeks for kjøp og salg

Diffusjonsindeksen viser andelen som vil kjøpe først, samt halvparten av dem som er usikre. Verdien varierer fra 0 til 100.
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2 av 5 tror at boligprisene vil øke der de bor om 12 
måneder
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Hvordan tror du boligprisene vil være der du bor om 12 
måneder?
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Boligpriser 2015–2023
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Diffusjonsindeks for boligpriser

Diffusjonsindeksen viser andelen som tror boligprisene vil bli høyere enn i dag, samt halvparten av dem som tror boligprisene vil være like som i dag. Verdien varierer fra 0 til 100.
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Boligmarkedsindikator
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